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La politique au Québec 



La présente étude a été réalisée par le biais d’un 

sondage Internet auprès de 999 Québécois 

ayant le droit de vote entre le 15 mai et le 18 

mai 2017 dans toutes les régions du Québec. 

 

Pondération et marge d’erreur 

Les données finales du sondage ont été 

pondérées à l’aide des données du recensement 

de 2011 selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, 

la région et le niveau de scolarité de façon à 

garantir un échantillon représentatif de la 

population. 

 

Aux fins de comparaison, un échantillon 

probabiliste de 999 répondants aurait une marge 

d’erreur de +/- 3,1% et ce, dans 19 cas sur 20. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sondage Internet 

Les répondants de cette étude ont été 

sélectionnés aléatoirement à partir du panel 

Internet LégerWeb, comprenant plus de 400 000 

ménages canadiens selon un procédé de 

stratification des listes d’invitation assurant la 

représentativité optimale des répondants. Les 

panélistes ont été recrutés aléatoirement à partir 

des enquêtes téléphoniques de Léger. De 

nombreux contrôles de qualité assurent la 

représentativité et la fiabilité des sondages Léger 

issus de son panel d’internautes. Léger est une 

firme certifiée Sceau d’Or par l’Association de 

recherche et intelligence marketing du Canada, la 

plus haute cote de fiabilité de l’association. 

 

Un sondage 

Internet réalisé 

auprès de 

citoyens ayant 

le droit de vote 

dans l’ensemble 

des régions du 

Québec. 

 

Méthodologie 
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Q1A & Q1B : Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour…? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre choix n’est 

pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 

Intentions de vote au provincial au Québec  

Avant  

répartition 

Après 

répartition 
Francophones 

Non  

francophones 
Mars 2017 

n pondéré=                                                                            999 813 646 167 827 

n absolu= 999 841 679 162 862 

… le Parti libéral du Québec, de 

Philippe Couillard 
26% 32% 22% 74% 34% 

… la Coalition Avenir Québec, de 

François Legault 
21% 26% 31% 4% 22% 

… le Parti Québécois, de Jean-

François Lisée 
19% 23% 29% 3% 25% 

… le parti Québec solidaire, de 

Manon Massé 
10% 13% 14% 6% 14% 

…. le parti conservateur du 

Québec, d’Adrien Pouliot  
2% 3% 2% 6% 2% 

… un autre parti 2% 3% 2% 7% 3% 

Je ne voterais pas 4% - - - - 

J’annulerais mon vote 5% - - - - 

Je ne sais pas 7% - - - - 

Je préfère ne pas répondre 2% - - - - 
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Après 

répartition 
MTL RMR QC RMR 

Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            813 384 86 343 

n absolu= 841 330 257 254 

… le Parti libéral du Québec, de Philippe Couillard 32% 43% 25% 23% 

… la Coalition Avenir Québec, de François Legault 26% 17% 41% 32% 

… le Parti Québécois, de Jean-François Lisée 23% 21% 18% 27% 

… le parti Québec solidaire, de Manon Massé 13% 13% 8% 13% 

…. le parti conservateur du Québec, d’Adrien Pouliot  3% 3% 5% 2% 

… un autre parti 3% 3% 3% 3% 

Intentions de vote au provincial au Québec, par région   

Q1A & Q1B : Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce 

pour…? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre choix n’est 

pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 
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Évolution des intentions de vote au Québec 

Élec. 2012 Élec. 2014 08-févr-16
24-mars-

16
07-mai-16 10-juin-16

3-sept.-
2016

1er oct.
2016

12 nov.
2016

17 déc.
2016

19 jan.
2017

16 mars
2017

18 mai
2017

PLQ 31% 42% 36% 33% 35% 32% 34% 35% 31% 30% 32% 34% 32%

PQ 32% 25% 29% 30% 30% 30% 29% 29% 30% 30% 29% 25% 23%

CAQ 27% 23% 21% 22% 21% 24% 23% 23% 25% 26% 23% 22% 26%

QS 6% 8% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 9% 14% 13%

Autres 3% 2% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 7% 5% 6%
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TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS PCQ Autre 

Mars 

2017 

n pondéré=                                                                            999 787 213 264 190 209 103 22 25 1006 

n absolu= 999 806 193 260 183 243 101 29 25 1006 

TOTAL SATISFAIT 30% 25% 52% 77% 8% 17% 8% 11% 3% 28% 

Très satisfait 4% 3% 9% 13% 1% 1% 0% 0% 0% 3% 

Plutôt satisfait 27% 22% 43% 64% 8% 16% 8% 11% 3% 25% 

TOTAL INSATISFAIT 62% 70% 35% 20% 90% 80% 85% 72% 93% 65% 

Plutôt insatisfait 27% 29% 21% 14% 28% 35% 37% 46% 32% 28% 

Très insatisfait 35% 41% 14% 6% 63% 45% 48% 26% 60% 37% 

Je ne sais pas 6% 4% 10% 3% 1% 3% 7% 15% 4% 6% 

Je préfère ne pas 

répondre 
2% 1% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 

Q2 : Êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) du gouvernement du Québec dirigé 

par Philippe Couillard? 

Satisfaction à l’égard du gouvernement du Québec 
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TOTAL Franco 
Non 

franco 

MTL 

RMR 
QC RMR 

Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            999 787 213 473 101 426 

n absolu= 999 806 193 392 301 306 

TOTAL SATISFAIT 56% 56% 55% 58% 61% 53% 

Très satisfait 9% 8% 13% 10% 11% 9% 

Plutôt satisfait 47% 48% 42% 48% 50% 45% 

TOTAL INSATISFAIT 28% 28% 27% 29% 22% 29% 

Plutôt insatisfait 18% 19% 16% 18% 19% 18% 

Très insatisfait 10% 10% 11% 11% 3% 10% 

Je ne sais pas 13% 12% 17% 11% 14% 16% 

Je préfère ne pas répondre 2% 3% 1% 2% 3% 2% 

Satisfaction envers la gestion de la crise des inondations 

Q10 : Êtes-vous satisfait(e) ou non de la façon dont le gouvernement du Québec gère la crise des inondations au Québec?  
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Q3 : Selon vous, lequel des chefs de partis provinciaux ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Meilleur premier ministre du Québec 

TOTAL Franco 
Non 

franco 
MTL RMR QC RMR 

Reste du 

Québec 

Mars 

2017 

n pondéré= 999 787 213 473 101 426 1006 

n absolu = 999 806 193 392 301 306 1006 

François Legault 21% 25% 7% 16% 24% 26% 14% 

Philippe Couillard 18% 12% 39% 22% 18% 12% 18% 

Jean-François Lisée 16% 19% 1% 16% 12% 16% 17% 

Manon Massé 7% 8% 3% 6% 4% 8% 7% 

Autre 5% 5% 7% 6% 7% 5% 8% 

Aucun 17% 16% 19% 16% 22% 16% 17% 

Je ne sais pas 14% 13% 20% 15% 11% 15% 18% 

Je préfère ne pas répondre 2% 2% 4% 3% 1% 2% 1% 
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Q4 : Des projets d’alliances électorales entre différents partis politiques sont actuellement en cours de discussion avec l’objectif 

de présenter des candidats communs dans certaines circonscriptions.  Selon vous, est-ce que ces projets d’alliances 

électorales sont une bonne ou une mauvaise idée?  

Opinion envers les alliances électorales 

TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS PCQ Autre 

n pondéré=                                                                            999 787 213 264 190 209 103 22 25 

n absolu= 999 806 193 260 183 243 101 29 25 

Une bonne idée 45% 48% 30% 37% 65% 44% 62% 28% 51% 

Une mauvaise idée 25% 23% 29% 36% 13% 34% 15% 31% 27% 

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre 

 

31% 28% 40% 27% 21% 22% 23% 41% 22% 
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TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS PCQ Autre 

n pondéré=                                                                            761 593 167 238 168 191 92 18 20 

n absolu= 793 633 160 236 164 226 89 26 21 

… l’alliance Québec solidaire  

/ Parti Québécois 
39% 49% 5% 10% 87% 14% 87% 2% 14% 

… le Parti libéral du Québec 29% 17% 72% 83% 1% 3% 3% 7% 14% 

… la Coalition Avenir Québec 24% 29% 7% 3% 9% 80% 6% 0% 2% 

…. le parti conservateur du Québec 3% 2% 6% 1% 1% 4% 0% 68% 0% 

… un autre parti 4% 3% 9% 2% 1% 0% 4% 23% 69% 

Opinion envers une alliance Québec solidaire / Parti 

Québécois (après répartition) 

Q5 : Si Québec solidaire et le Parti Québécois s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-vous 

l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            761 379 80 302 

n absolu= 793 323 241 229 

… l’alliance Québec solidaire  

/ Parti Québécois 
39% 37% 30% 44% 

… le Parti libéral du Québec 29% 39% 23% 19% 

… la Coalition Avenir Québec 24% 17% 38% 29% 

…. le parti conservateur du Québec 3% 3% 5% 3% 

… un autre parti 4% 4% 4% 5% 

Opinion envers une alliance Québec solidaire / Parti 

Québécois, par région (après répartition)  

Q5 : Si Québec solidaire et le Parti Québécois s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-vous 

l’intention de voter? Serait-ce pour…? 



13 

TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS PCQ Autre 

n pondéré=                                                                            736 570 166 242 167 168 88 18 22 

n absolu= 764 605 159 237 167 195 86 25 23 

… l’alliance Parti Québécois 

 / Coalition Avenir Québec 
46% 58% 5% 12% 87% 71% 30% 0% 11% 

… le Parti libéral du Québec 33% 21% 72% 84% 2% 13% 3% 8% 10% 

… le parti Québec solidaire 12% 15% 5% 2% 8% 5% 65% 0% 12% 

…. le parti conservateur du Québec 4% 2% 9% 2% 0% 4% 0% 73% 0% 

… un autre parti 6% 5% 9% 0% 3% 7% 2% 20% 67% 

Opinion envers une alliance Parti Québécois / Coalition 

Avenir Québec (après répartition) 

Q6 : Si le Parti Québécois et la Coalition Avenir Québec s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-

vous l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            736 363 79 294 

n absolu= 764 309 236 219 

… l’alliance Parti Québécois 

 / Coalition Avenir Québec 
46% 37% 48% 56% 

… le Parti libéral du Québec 33% 42% 29% 22% 

… le parti Québec solidaire 12% 12% 10% 14% 

…. le parti conservateur du Québec 4% 5% 6% 2% 

… un autre parti 6% 5% 7% 6% 

Opinion envers une alliance Parti Québécois / Coalition 

Avenir Québec, par région (après répartition)   

Q6 : Si le Parti Québécois et la Coalition Avenir Québec s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-

vous l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS PCQ Autre 

n pondéré=                                                                            663 529 135 193 173 144 90 16 22 

n absolu= 697 563 134 198 169 171 91 22 23 

… l’alliance Parti libéral du Québec  

/ Coalition Avenir Québec  
40% 31% 77% 80% 6% 50% 12% 4% 22% 

… le Parti Québécois  35% 44% 1% 12% 93% 28% 8% 0% 0% 

… le parti Québec solidaire 13% 15% 5% 2% 0% 5% 75% 0% 4% 

… le Parti conservateur du Québec 5% 3% 10% 3% 1% 6% 2% 83% 2% 

… un autre parti 7% 7% 7% 3% 1% 10% 3% 13% 72% 

Opinion envers une alliance Parti libéral / Coalition Avenir 

Québec (après répartition) 

Q7B : Si le Parti libéral et la Coalition Avenir Québec s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-

vous l’intention de voter? Serait-ce pour…? 



16 

TOTAL MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            663 324 72 267 

n absolu= 697 278 216 203 

… l’alliance Parti libéral du Québec  

/ Coalition Avenir Québec  
40% 46% 47% 31% 

… le Parti Québécois  35% 31% 25% 44% 

… le parti Québec solidaire 13% 13% 12% 13% 

… le Parti conservateur du Québec 5% 5% 8% 3% 

… un autre parti 7% 5% 7% 8% 

Opinion envers une alliance Parti libéral / Coalition Avenir 

Québec (après répartition), par région  

Q7B : Si le Parti libéral et la Coalition Avenir Québec s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-

vous l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS PCQ Autre 

n pondéré=                                                                            712 559 152 242 171 181 84 13 6 

n absolu= 736 589 147 234 164 215 81 21 7 

… le Parti libéral du Québec 32% 20% 78% 86% 3% 2% 6% 10% 36% 

… la Coalition Avenir Québec 25% 30% 8% 6% 1% 87% 4% 0% 4% 

… le Parti Québécois 22% 27% 3% 3% 81% 1% 3% 0% 0% 

… l’alliance Québec solidaire  

/ Option nationale 
18% 21% 6% 5% 14% 6% 86% 0% 60% 

… le Parti conservateur du Québec 3% 2% 5% 1% 1% 3% 0% 90% 0% 

Opinion envers une alliance Québec solidaire / Option 

Nationale (après répartition) 

Q7 : Si Québec solidaire et Option nationale s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-vous 

l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            712 350 76 286 

n absolu= 736 299 225 212 

… le Parti libéral du Québec 32% 43% 26% 21% 

… la Coalition Avenir Québec 25% 18% 40% 30% 

… le Parti Québécois 22% 20% 19% 25% 

… l’alliance Québec solidaire  

/ Option nationale 
18% 16% 11% 21% 

… le Parti conservateur du Québec 3% 3% 5% 2% 

Opinion envers une alliance Québec solidaire / Option 

Nationale, par région (après répartition)  

Q7 : Si Québec solidaire et Option nationale s’entendaient pour former une alliance électorale, pour quel parti auriez-vous 

l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL Franco 
Non 

franco 
PLQ PQ CAQ QS PCQ Autre 

n pondéré=                                                                            701 539 162 235 163 153 76 16 22 

n absolu= 729 573 156 234 161 179 75 22 23 

… l’alliance Parti Québécois / Coalition 

Avenir Québec / Québec solidaire  
54% 69% 7% 15% 94% 69% 80% 0% 19% 

… le Parti libéral du Québec 36% 23% 77% 82% 2% 19% 11% 8% 15% 

… le Parti conservateur du Québec 4% 3% 8% 2% 1% 6% 2% 78% 0% 

… un autre parti 6% 5% 8% 1% 2% 6% 7% 13% 66% 

Opinion envers une triple alliance Parti Québécois / Coalition Avenir 

Québec / Québec solidaire (après répartition) 

Q7A : Si le Parti Québécois, la Coalition Avenir Québec et Québec solidaire s’entendaient pour former une alliance électorale, 

pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            701 346 73 282 

n absolu= 729 298 216 215 

… l’alliance Parti Québécois / Coalition Avenir Québec / 

Québec solidaire  
54% 45% 57% 66% 

… le Parti libéral du Québec 36% 45% 31% 25% 

… le Parti conservateur du Québec 4% 4% 6% 4% 

… un autre parti 6% 6% 6% 5% 

Opinion envers une triple alliance Parti Québécois / Coalition 

Avenir Québec / Québec solidaire (après répartition), par région 

Q7A : Si le Parti Québécois, la Coalition Avenir Québec et Québec solidaire s’entendaient pour former une alliance électorale, 

pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…? 
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TOTAL Franco Non franco MTL RMR QC RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            999 787 213 473 101 426 

n absolu= 999 806 193 392 301 306 

Favoriser l'accès à un médecin de famille et réduire l'attente aux 

urgences pour améliorer le système de santé 
38% 38% 36% 37% 35% 39% 

Réduire les impôts et les taxes 28% 24% 40% 31% 32% 24% 

Favoriser la création d'emploi et stimuler les investissements 

économiques 
21% 19% 26% 23% 18% 19% 

Assurer une meilleure gestion des programmes gouvernementaux et 

du budget du gouvernement du Québec 
20% 20% 19% 20% 24% 19% 

Assurer un meilleur partage de la richesse entre les riches et les 

pauvres 
17% 19% 11% 16% 16% 19% 

Combattre la corruption 16% 17% 15% 15% 17% 18% 

Créer des postes de professeurs et d'intervenants spécialisés pour 

améliorer le système d'éducation 
12% 13% 5% 10% 14% 13% 

Améliorer la qualité de l'environnement et investir dans les 

économies vertes 
10% 9% 12% 10% 9% 9% 

Défendre et promouvoir la langue, la culture et l'identité québécoise 9% 10% 5% 8% 6% 10% 

Réformer le mode de scrutin et favoriser une meilleure participation 

citoyenne aux débats publics 
7% 8% 3% 6% 9% 8% 

Aider les familles en créant plus de places dans les garderies, du 

soutien aux enfants et de l'aide à l'accès à la propriété 
7% 7% 7% 8% 9% 6% 

Investir dans les nouvelles technologies 4% 4% 2% 3% 6% 4% 

Je préfère ne pas répondre 3% 2% 6% 4% 1% 2% 

Priorités des partis politiques aux prochaines élections 

Q8 : Parmi les sujets suivants lesquels devraient être les deux priorités des partis politiques aux prochaines élections au Québec ? 

PLUSIEURS MENTIONS POSSIBLES* 

 

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100% 
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Q9 : Croyez-vous le commissaire de l'UPAC, Robert Lafrenière, quand il assure que les politiciens ne bénéficient d'aucune 

immunité ou traitement de faveur à l’égard d’enquête les concernant ? 

Confiance envers Robert Lafrenière concernant les 

traitements de faveur des policiers 

TOTAL Franco 
Non 

franco 
MTL RMR QC RMR 

Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            999 787 213 473 101 426 

n absolu= 999 806 193 392 301 306 

Oui 18% 16% 22% 22% 16% 14% 

Non 56% 60% 40% 49% 65% 61% 

Je ne sais pas / Je préfère 

ne pas répondre 

 

26% 23% 38% 29% 20% 25% 



www.leger360.com 


